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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorularımın Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı tarafından

Anayasa’nm 98’mci ve TBMM İç Tüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca yazılı

olarak cevaplandınimasmı arz ederim. 26.01.2026

Aykut Kaya
Antalya Milletvekili

Antalya’mn Kumluca ilçesinde bulunan Üleşik Deresi, etkili olan sağanak yağışların
ardından taşmış, başta Kum Mahallesi olmak üzere Beykonak, Karşıyaka ve Göksu
mahallelerinde yüzlerce dönüm sera su altında kalmış, çok sayıda çiftçi ciddi mağduriyet
yaşamıştır.

Üleşik Deresi’nin taşkın riski, tarafımızca TBMM Genel Kurulu’nda ve kamuoyuna
yapılan açıklamalarda defalarca dile getirilmiş, derenin tamamen ıslah edilmesi gerektiği
vurgulanmıştır. Ayrıca Sankavak Mahallesi’nde yapılması planlanan Kömür Ocağı Göleti’nin,
dağdan gelen suların Üleşik Deresi üzerindeki baskısını azaltacağı ve taşkın riskine karşı önemli
bir önlem olacağı ifade edilmiştir.

Ancak gerekli önlemler zamanında alınmamış, yaşanan ihmal, üreticilerimizin emeğinin
ve geçim kaynaklannm zarar görmesine yol açmıştır.

Buna göre;

1. Kumluca ilçesinde Üleşik Deresi’nin taşkın riskiyle ilgili Bakanlığınıza daha önce
iletilmiş rapor, uyan ve talepler bulunmakta mıdır? Bulunuyorsa bunlar nelerdir?

2. Üleşik Deresi’nde bugüne kadar hangi ıslah çalışmaları yapılmıştır? Bu çalışmalar
neden taşkım önlemekte yetersiz kalmıştır?

3. Üleşik Deresi’nin tam ve kalıcı ıslahı için hazırlanan bir proje var mıdır? Varsa proje
hangi aşamadadır ve ne zaman hayata geçirilmesi planlanmaktadır?

4. Sankavak Mahallesi’nde yapılması gerektiği belirtilen Kömür Ocağı Göleti ile ilgili
bir proje veya yatırım programı bulunmakta mıdır? Bu göletin bugüne kadar yapılmamış
olmasının gerekçesi nedir?

5. Yaşanan sel felaketi sonrası Kumluca genelinde zarar tespit çalışmaları başlatılmış
mıdır? Bu çalışmalar hangi mahalleleri kapsamaktadır?
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6. Selden zarar gören çiftçilerin zararları, TARSİM sigortası bulunup bulunmadığına
bakılmaksızın karşılanacak mıdır?

7. Borcu bulunan çiftçilerin kredi borçlannm faizsiz olarak ertelenmesine yönelik
Bakanlığımzca alınmış bir karar var mıdır?

8. Serası ve üretim alam tamamen zarar gören üreticilerin yeniden üretime
dönebilmeleri için hibe, destek veya özel bir program planlanmakta mıdır?

9. Kumluca ilçesi genelinde benzer taşkınlann tekrar yaşanmaması için başka hangi dere
ıslahı ve gölet projeleri planlanmaktadır?

Tel: 0312 420 65 86

Faks: +90 (312) 420 24 02

Adres: TBMM, Halkla İlişkiler Binası, E-507


